Cliënt komt bij me omdat haar benen niet meer willen meewerken. Ze zijn moe, zwaar en weigeren nog dienst. Daarnaast zijn er de afgelopen jaren mislukte relaties wat haar ongelukkig maakt. Voorlopig kan ze niet werken, ze wordt als het ware gedwongen stil te staan in haar situatie. Dat zorgt ervoor dat ze blijft piekeren, hoe moet het nu met de financiën en waarom mislukken relaties in mijn leven?
Het leven van deze cliënt stond altijd in het teken van werken, werken en werken. Dat begon al tijdens haar opvoeding als kind waardoor liefde en aandacht op de achtergrond verdwenen. Toen ze ouder werd en haar eerste vriendjes meebracht naar huis waren de reacties van haar ouders en directe omgeving afwijzend omdat deze vriendjes niet beantwoordden aan wat de familie wou: financiële status die je verkrijgt door hard te werken! 

De benen vertellen een interessant verhaal hierin, denk aan uitspraken als: “op je eigen benen kunnen staan, een beenlengte voor zijn, ik kan het niet bijbenen, ik heb maar één been om op te staan, je poot stijf houden enzovoort. Benen vertellen iets over onze tred in het leven, welke richtingen gaan we uit, zijn het zelfgekozen richtingen of worden we gestuurd door de wensen of eisen van anderen, denk aan “in het gelid lopen”. We staan ook met onze beide benen op de grond, of niet. Voldoende ‘jezelf zijn’ betekent dat je met beide benen op de grond staat. Hoe meer je je wegcijfert, aanpast aan de veeleisende verwachtingen van anderen, hoe onnatuurlijker je in het leven staat, kortom meer afwezigheid ervaart in jezelf.
Nadat de cliënt en haar eerste vriendjes werden afgewezen door haar familie besloot ze zich terug te trekken en zich te verstoppen. In de praktijk betekende dit meewaaien in wat de familie belangrijk achtte: een relatie zoeken met financiële zekerheid. Haar huwelijk kwam er aan, een man die er financieel warmpjes inzat en die ook wist wat werken was. Zo sterk zelfs dat er nauwelijks tijd en ruimte was voor een stevig sociaal fundament in het huwelijk. Na zes weken wist ze het: “dit is een foute keuze, ik had er niet aan moeten beginnen”……

Ze heeft zich daarna in het huwelijk verder verstopt en teruggetrokken, ze deed wel zaken voor zichzelf maar dan  in grote eenzaamheid, veertien jaar lang. Daarnaast was werken een manier om dingen weg te duwen die ze liever niet wilde voelen: de eenzaamheid en niet genoeg jezelf kunnen zijn. Tijdens de sessie wordt duidelijk dat haar innerlijke kinderen zeggen dat de volwassene zich niet zo moet aanstellen. De cliënt zegt dat deze innerlijke kinderen veel sterker zijn dan haarzelf. Ik spiegel dat terug naar haar en haar innerlijke kinderen en vraag; “is dat zo”, kijk eens even hoe de kinderen zijn moeten omgaan met dat gegeven van werken, werken en nog eens werken”?

Als snel wordt duidelijk dat de innerlijke kinderen een mechanisme hebben ontwikkeld om met de veeleisende verwachtingen van haar familie om te kunnen, de kinderen duwen zichzelf als het ware weg, verstoppen zich en trekken zich terug om mee te gaan met de verwachtingen en eisen van anderen waardoor genieten van het leven op de laatste plaats komt te staan. De cliënt beseft dat zij zich niet aanstelt maar op een punt is gekomen om deze thema’s, opgelegd door anderen, te doorbreken. We maken dit aan ‘de kinderen’ duidelijk waardoor ze het mechanisme kunnen loslaten en er weer een verbinding ontstaat tussen de volwassene en die innerlijke kinddelen. Als er zoveel familieverwachtingen zijn, ik noem het familie-energieën, dan mag je ervan uitgaan dat dit generaties lang kan doorspelen, in dit geval als ‘thema hard werken’ en hiermee status verkrijgen. 
Tijdens de sessie lokaliseren we waar die familie-energieën zich bevinden in het lichaam. De cliënt voelde dit in haar hele lichaam. De on-eigen energie laat ze uit zich stromen en geeft het terug aan elke lijn van de familietak, daar waar het ooit is ontstaan. Het is meteen voelbaar in haar hele lichaam. Het geeft haar rust, die rust die ze sinds haar jeugd niet meer heeft kunnen ervaren doordat werken haar levensmotto werd. 
In combinatie met innerlijk kindwerk, lichaamswerk en energetisch werk werd in de sessie duidelijk dat de cliënt worstelde met deze thema’s en met haar huwelijk. Ze ging verscheidene relaties aan om deze thema’s te kunnen doorbreken en te begrijpen. Deze sessie gaf de cliënt heel wat rust en het besef dat werken, werken en nog eens werken niet de oplossing is om met vastgezette thema’s om te gaan. Haar benen ervaren nu meer kracht en rust, er kwam op het laatst van de sessie nog wat spanningen op het hoofd, geen wonder, het is het hoofd dat veelal overuren maakt om een mechanisme in stand te houden. Nou, zeg maar tegen het hoofd: “bedankt dat je het zo lang volgehouden hebt, nu is het tijd om samen te werken met de buik zodat voelen en denken kunnen samenwerken i.p.v. afzonderlijk te functioneren met alle gevolgen van dien”. 
De cliënt voelt zich lichter, er is duidelijk wat van haar afgevallen. Haar ogen branden als kaarsjes die voorheen vaag stonden en als het ware bijna uitgedoofd. Ze staat op, rekt zich uit en neemt ‘de normale tred’ via de trap naar beneden. Ze heeft in de sessie hard gewerkt aan zichzelf, maar dit werken stond in het teken van arbeid waar ze deze keer volledig achter staat, met beide benen op de grond en dat schept aanwezigheid oftewel op eigen benen staan. 

