Hoofd en buikgevoel
Als mens ervaren we verschillende verbindingen in onszelf, die naast en met elkaar functioneren. Eén daarvan is ons hoofd en onze buik. 

Hoofd- en buikgevoel, wat betekent dat? 
Het lijkt mij dat dit ‘verstand’ en ‘gevoel’ inhoudt, ook wel het mentale en het emotionele genoemd. Als twee handen op één buik kunnen ze gezamenlijk functioneren zolang het maar geen hoofdbrekens en emotionele verwarring oplevert. Er zijn mensen die meer op hun buik vertrouwen en weer anderen die meer hun verstand volgen. Is er een ideale mix en moet die er wel zijn?

Er lijkt soms iets ongrijpbaars te zijn in de wisselwerking en samenwerking tussen deze twee lichamen, het mentale en het emotionele.

We kunnen van alles besluiten en beredeneren vanuit het verstand en toch zien we dat onze gevoelens een totale andere kant op kunnen gaan. We spreken bijvoorbeeld af met ons  verstand om niet meer kwaad te worden op onze buurvrouw die elke dag in de vroege ochtend met haar radio op Frans Bauer staat mee te galmen. Maar na enkele verwoede pogingen vanuit het verstand zijn we emotioneel volledig uit het veld geslagen en kleurt ons hoofd rood van irritatie en ergernis, het verstand had het netjes uitbedacht maar de emoties trekken zich er geen zak van aan. 
‘Heb je even voor mij…’, klinkt het uit de radio van de buurvrouw.

Is dat wat emoties lijken te zeggen? Heb je even voor mij? A1sof het buikgevoel aan de deur klopt en zegt: “hey, ik ben hier, wordt het niet eens tijd dat je gaat kijken naar je irritaties en ergernis”? 
De emotie zegt plots zoals een tomaat dat kan, “hier wordt elk mens toch gek van, iedere ochtend datzelfde”.

Laten we eens een gunstig scenario creëren, zegt het verstand die zich nu als een ui openbaart, stel je voor dat de buurvrouw van nummer 67 jou een spiegel voorhoudt om naar je eigen irritaties en ergernis te kijken, heb je deze emoties dan al eerder ervaren? “Ja elke ochtend, verdorie nog aan toe, zegt de emotie, die rood aanliep als een tomaat”!

“Maar ho even, dat bedoel ik nu even niet zegt de ui. Zou het kunnen dat jouw ergernis en irritatie die je nu voelt verband houden met eerdere ervaringen in je leven”?
“Hoe bedoel je” vraagt de tomaat geïrriteerd, die opnieuw rood aanloopt maar nu als een rijpe tomaat. 

“Dat onverwerkte eerdere ervaringen in je leven waarin je ergernis en irritatie vertoonde je nu nog steeds in de weg zitten en je net daarom op nummer 65 bent komen wonen”, zei de ui genoegzaam. De emotionele tomaat spat bijna uiteen, gaat tegenover de ui staan en zegt: “het was jij toch die besloot om de vinger te wijzen naar je moeder toen je als kind niet bij haar terecht kon, het was jij toch die besloot om je in jezelf te keren”?

De rationele ui schrok zo hard dat hij afstand nam van de emotionele tomaat, hij stapte achteruit, struikelde en sneed zich aan de bovenste rand van zijn uiring. De ui weende en de tomaat voelde een rust over zich heen komen, ze zocht toenadering met de ui. 

Op dat moment kwam een rijstkorrel aan de oppervlakte als bemiddelaar, deze sprak niet, ze was er gewoon als een soort synthese, een verbinding tussen de ui en de tomaat.

Een verbinding was hersteld tussen de ui en de tomaat en de rijstkorrel kon hiermee aan de oppervlakte komen als een innerlijk weten en als een innerlijk gevoel. Daarmee kwam er een toenadering tussen ‘het verstand’ en ‘de emotie’, de ergernis en irritatie verdwenen. 
Op dat moment gaat de bel, het was buurvrouw van nummer 67. “Dag buurman”, zei ze, terwijl ze jeugdig knipperde met haar te grote wimpers. “Had ik het je het al verteld”? “Nee”, zei de kruising tussen ui en tomaat. “Ik ga verhuizen”! Ohh, zei de nieuw verworven hutspot, “hoe komt het”? Nou ik heb een baan aangeboden gekregen als bloemist en ga rozen verkopen op de veiling in preiland 6 kilometer verderop. De hutspot keek naar haar te grote wimpers en zei: “ik wens je veel succes en ik zal je missen, bedankt voor de aankondiging en dat je even tijd voor me vrijmaakte om dit te melden”. Buurvrouw knikte voldaan, schudde hutspot de hand, verdween en liet hutspot glimlachend achter. Hutspot begreep het, hij begreep wat er was gebeurd en voelde zich hierdoor opgewekt, hij voelde dat het verleden niet los staat van wat hem nu overkomt. Hij was nu in staat om te kijken naar de doorwerkingen vanuit zijn innerlijke conclusies waardoor irritatie en ergernis vrij spel hadden.
Innerlijke conclusies en besluiten na pijnlijke ervaringen kunnen ons dus vastzetten op psychisch en op emotioneel gebied. In jezelf keren is hier een voorbeeld van. “Als ik me in mezelf keer dan voel ik niet de pijn van gebrek aan aandacht”. 
Deze reactiepatronen groeien mee vanuit de jeugd en worden wakker gemaakt, getriggerd in een latere fase in het leven. Wanneer we inzien dat vervelende omstandigheden in ons leven veelal een spiegel zijn van onverwerkte ervaringen, kunnen we daadwerkelijk de verantwoordelijkheid opnemen om aan onze problemen te werken. Ze worden herkend en erkend, daardoor worden onze eigen thema’s duidelijk en kunnen ze worden getransformeerd. Verbindingen worden dus hersteld en dit geeft nieuwe perspectieven in ons leven.
